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Ata número nove da sessão ordinária realizada no dia vinte e três do mês 
de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, nas 
dependências da Câmara Municipal de Paulo Frontin, Estado do Paraná. 
A sessão ordinária foi iniciada com o tradicional pequeno expediente com 
a  leitura das correspondências direcionadas a esta Casa Legislativa, 
dentre elas: O Projeto de Lei 010/2026 Súmula: Dispõe sobre a extinção 
do cargo/emprego público de auxiliar de serviços gerais do quadro de 
provimento efetivo, altera a lei municipal nº 930/2013, e dá outras 
providencias, continua nas comissões permanentes de Constituição e 
Justiça, Finanças e Orçamento e Políticas Gerais para análise e emissão 
de parecer. Dar entrada nos seguintes Projetos de Lei de iniciativa do 
Poder Executivo Municipal: Projeto de Lei substitutivo 009-2026 Súmula: 
Altera a lei nº 929, de 31 de julho de 2013, que dispõe sobre a 
organização administrativa do Município de Paulo Frontin, para extinguir 
o cargo em comissão de consultor de gestão e criar o cargo em 
comissão de consultor de gabinete e dá outras providencias e, Projeto de 
Lei 11-2026 Súmula: Autoriza a concessão de reposição das perdas 
inflacionárias apuradas pelo IPCA no exercício de 2025, no percentual de 
4,26% (quatro virgula vinte e seis por cento), acrescida de 0,74% (zero 
virgula setenta e quatro por cento) a título de aumento real, aos 
servidores públicos municipais e dá outras providências, nas comissões 
permanentes de Constituição e Justiça, Finanças e Orçamento e 
Políticas Gerais para analise e emissão de parecer dentro do prazo 
regimental. Na sequência a Presidência passou o relatório do controle 
interno referente ao quarto trimestre do exercício financeiro de 2025 para 
a comissão permanente de finanças e orçamento com objetivo de seus 
membros analisarem os gastos da câmara do período condizente e 
apontar sugestões e melhorias, devendo apresentar parecer dentro do 
prazo de 15 dias.  Em seguida, na ordem do dia a Presidência passou a 
palavra ao Nobre Vereador Celso Osmar Kaminski para que o mesmo 
proceda com a leitura do requerimento 006-2026 de sua autoria, o qual 
requer envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal solicitando 
que seja promovida a reativação e a devida reestruturação do Viveiro 
Municipal Vereador Silvestre Chojnacki, situado no Distrito de Vera 
Guarani, assegurando-se a plena retomada de suas atividades e a 
adequada manutenção de sua estrutura. Requer-se, ainda, o fiel e 
integral cumprimento do disposto no art. 2º da Lei Municipal nº 
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1.437/2024, o qual estabelece: “Art. 2º O Município promoverá ampla 
divulgação desta Lei em seus meios oficiais de comunicação e 
providenciará a instalação de placa indicativa no referido local.” O Viveiro 
Municipal revela-se de elevada relevância para o Município, notadamente 
no que concerne ao seu potencial para a produção e distribuição de 
mudas de espécies nativas, frutíferas e ornamentais. Tal estrutura 
configura-se como instrumento estratégico para a promoção de ações de 
arborização urbana, recuperação ambiental, apoio à agricultura familiar e 
fomento à educação ambiental no âmbito das unidades escolares da 
rede municipal de ensino. Cumpre salientar, ainda, que a Lei Municipal nº 
1.437/2024 dispõe, em seu art. 2º, que o Município deverá promover 
ampla divulgação da referida norma em seus meios oficiais de 
comunicação, bem como providenciar a instalação de placa indicativa no 
local, medida que objetiva conferir visibilidade à legislação e preservar a 
memória do homenageado que denomina o viveiro. Dessa forma, a 
reativação do Viveiro Municipal, aliada ao integral cumprimento das 
disposições legais vigentes, contribuirá não apenas para o fortalecimento 
das políticas ambientais do Município, mas também para a valorização 
de sua história e identidade local. Colocado em discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida a 
Presidência passou a palavra ao Nobre Vereador Alcemir Irineu Braciak 
para que o mesmo proceda com a leitura do requerimento 007-2026 de 
sua autoria. O qual requer envio de correspondência oficial ao Prefeito 
Municipal solicitando que sejam envidados esforços junto ao Governo 
Federal, no sentido de viabilizar a transferência ao Município das áreas 
de terras pertencentes à antiga rede ferroviária, atualmente sob domínio 
da União. A presente solicitação fundamenta-se no relevante interesse 
público, tendo em vista que tais áreas, uma vez incorporadas ao 
patrimônio municipal, poderão ser destinadas à implementação de 
programas habitacionais de interesse social, especialmente voltados à 
construção de moradias populares, construção de praças e museu. 
Destaca-se que a medida permitirá ao Município ampliar sua capacidade 
de atendimento às demandas habitacionais, beneficiando diretamente 
famílias em situação de vulnerabilidade social, que efetivamente 
necessitam de acesso à moradia digna, promovendo, assim, inclusão 
social, redução do déficit habitacional e melhoria da qualidade de vida da 
população. Diante do exposto, requer-se que o Poder Executivo 
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Municipal adote as providências necessárias junto aos órgãos 
competentes da União, visando à formalização da cessão ou 
transferência das referidas áreas, para que possam ser utilizadas em 
benefício da coletividade. Colocado em discussão e votação. Aprovado 
por unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida a Presidência 
passou a palavra ao Nobre Vereador Celso Osmar Kaminski para que o 
mesmo proceda com a leitura do requerimento 008-2026 de sua autoria. 
O qual requer envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal 
solicitando que sejam enviados as seguintes informações a esta Casa de 
Leis: - Se os adicionais por tempo de serviço, conhecidos como triênios e 
quinquênios, estão sendo pagos regularmente aos servidores públicos 
municipais e aos professores da rede municipal de ensino; - Qual a base 
legal utilizada pelo município para o pagamento ou eventual suspensão 
desses benefícios; - Em caso de não pagamento, quais os motivos que 
justificam tal medida; - Se há previsão para regularização ou implantação 
do pagamento desses adicionais, caso não estejam sendo concedidos. 
Tal solicitação tem como objetivo assegurar a transparência da 
administração pública e o cumprimento dos direitos dos servidores 
municipais. Colocado em discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida a Presidente 
passou a cadeira da presidência ao Vice Presidente deste Poder 
Legislativo Municipal, Vereador Melquisedeque Veríssimo para defender 
proposição de sua coautoria. Ocupando a cadeira da Presidência o 
Vereador Melquisedeque Veríssimo passou a palavra ao Nobre Vereador 
Cesar Augusto Chojnacki para que proceda com a leitura do 
requerimento 009-2026 de autoria dos Vereadores Cesar Augusto 
Chojnacki, Beatriz Aparecida Skyrkza e Celso Osmar Kaminski os quais 
requerem envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal 
solicitando esclarecimentos acerca dos direitos dos Agentes 
Comunitários de Saúde deste município. Dessa forma, requer-se: - Se os 
Agentes Comunitários de Saúde do município possuem direito à 
percepção de ajuda de custo para transporte ou quaisquer outros 
benefícios adicionais além do salário base; - Em caso positivo, quais são 
esses benefícios previstos em lei ou regulamento municipal; - Se tais 
benefícios estão sendo efetivamente pagos aos servidores; - Caso não 
estejam sendo pagos, quais as justificativas legais e administrativas para 
a não concessão. A presente solicitação tem por finalidade garantir a 
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transparência na gestão pública e o devido cumprimento dos direitos 
assegurados aos servidores. Colocado em discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Na sequência a 
Presidência passou para o momento do Grande Expediente, nesta 
sessão ordinária não tivemos inscritos. Em seguida passamos para a 
palavra livre, iniciando o uso da mesma, nesta sessão ordinária, pelo 
Nobre Vereador Jairo Bertussi. Nada mais havendo a ser tratado, a 
Excelentíssima Senhora Presidente encerrou a presente sessão 
ordinária. O Segundo Secretário, Vereador Vinicius Lachovski Zacharias, 
lavrou a presente ata que, após lida, apreciada e aprovada, será 
assinada pela Excelentíssima Senhora Presidente Beatriz Aparecida 
Skrzypa, pelo Primeiro Secretário, Vereador Jairo Bertussi, pelo Segundo 
Secretário, Vereador Vinicius Lachovski Zacharias, e pelos demais 
Vereadores presentes à sessão. 

ALCEMIR IRINEU BRACIAK:________________________________________ 

BEATRIZ APARECIDA SKRZYPA: ___________________________________ 

CELSO OSMAR KAMINSKI: ________________________________________ 

CESAR AUGUSTO CHOJNACKI: ____________________________________ 

JAIRO BERTUSSI: _______________________________________________ 

JONEE PESCH: _____________________________________________ 

JOSÉ ANTONIO PEREMIDA: ______________________________________ 

MELQUISEDEQUE VERISSIMO: ____________________________________ 

VINICIUS ROSNEY LACHOVSKI ZACHARIAS: _________________________ 

 

 

 

 

 


